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A bonam entul!
Un an 500 Lei. — Şase Inni 250 Lei. — Trei 
ani 130 Lei. — Pentrn străinătate un an 000 

Lei. — Pentrn America 4 Dolari. 
Ziarul apare Marţia şi Vinerea

Probleme actuale

Sptt p n  M i . . .
Pactele încheiate contra ră- 

sboiului pot fi aplicabile numai 
atunci, când vor fi mai dinainte 
înlăturate cauzele primordiale ale 
răsboiului, sau cel puţin într’atâta 
reduse, încât să nu mai poată 
provoca nici o criză acută.

A lupta numai cu pacte con
tra răsboiului, pare a fi ceeace 
în medicină se numeşte «tratare 
simptomatică». Adecă, a trata 
numai semnele exterioare ale mor
bului, iar cauzele cari produc 
boala rămân nedifinite şi prin 
urmare neperceptibile de tratarea 
medicală. Acest fel de tratament 
este privit în medicină, cu tot 
dreptul, ca imperfect şi nesatis
făcător, şi tot astfel şi în politică 
trebue privit ca necorăspunzător 
realităţii şi fără o bază serioasă. 
Cu mult mai însemnat îmi pare: 
a «cerceta» cauzele conflictelor 
naţionale şi economice dintre 
state şi a aplana apoi diferendele 
ivite din aceste două mari cauze. 
Un exemplu ideal ni-1 poate pre
zenta convenţia franco-germană 
în domeniul politic, cultural şi 
economic. O înţelegere care ne 
apropie cu mult mai mult efica- ,
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citatea ideală a unei păci eterne, 
decât toate hotărârile conferinţe
lor internaţionale şi toate actele 
Societăţii naţiunilor. In general 
eu văd în relaţiunile dintre Franţa 
şi Germania punctul ancorat al 
problemei păcii. Convenţiile eco 
nomice încheiate de Franţa şi 
Germania, sindicatele şi înţele
gerea asupra cotei, care leagă azi 
industria de fier, electricitate şi 
chimică franco-germană, sânt pie
trele mal necesare la ridicarea 
fundamentului săpat pentru tem
plul păcii, decât orce rezoluţii şi 
pacte.

Noi, în România, sântem aşa 
zicând în afară de sfera unei ac
tive politici externe şi ne-am obiş
nuit de mult cu gândul să fim 
în prima linie un obiect şi nu un 
subiect al politicei externe; şi 
desigur aceasta stinghereşte mult 
toată bunăvoinţa noastră, dar 
întru cât ne permit posibilităţile 
unei acţionări în politica externă, 
e bine să ne folosim de toate 
posibilităţile pentru a susţinea 
apropierea franco-germană.

Odată înlăturat diferendul 
franco german şi aparţinând, acest 
izvor al tuturor metehnelor ac
tuale ale politicei internaţionale, 
trecutului, se vor aplana atunci 
cu încetul şi celelalte conflicte 
sinonine mondiale (sau vor slăbi

vizibil), cele ivite în jurul rezer
velor de produse brute — petrol, 
fier, cărbune etc. — şi în jurul 
coloniilor mediteraniene, a celor 
din Asia de răsărit şi America 
centrală. O lume care a aplanat 
diferendul franco-german, va pu
tea uşor cicatriza şi celelalte răni 
deschise ale politicei internaţio
nale, ce sunt însemnate prin cu
vintele: «Tunis», «Mesopotamia», 
«India», «China» etc.

Generaţia, care a trăit şi a 
luptat de-alungul răsboiului mon
dial, cu greu mai poate fi reîn
toarsă în tranşee, dacă nu este 
vorba numai decât de existenţa 
pură a ţării şi neamului său 1 
Opera de nimicire a viitorului 
răsboi este cu mult mai grozavă, 
încât răsboiul mondial trecut va 
apărea doar ca o umbră ştearsă. 
Infanteria şi artileria vor fi înlo
cuite cu aviaţia şi cu răsboiul 
chimic.

...Toate căile, cari ne pot 
duce spre pacea eternă, sânt de
sigur binevenite, dar cele care ne 
vor duce cu mai multă siguranţă 
spre o pace trainică sânt cele 
care se bazează pe munca con
cretă a înţelegerii — în dome
niul economic şi cultural — şi 
nici de cum cele pardosite (în 
fraze sunătoare) cu desbateri şi 
rezoluţii. Corlolan Bărbat.

C fttr ă  p l u g a r i .  D l Ion
Mihalache, ministrul agriculturii, 
trimite cătră plugari a doua scri
soare, în care îi îndeamnă să 
samene sămânţă aleasă, arătân- 
du-le amănunţit ce pot să facă 
în acest scop. Plugarul are da
torie nu numai faţă de fam ilia sa, 
ci şi faţă de ţara care l-a înze
strat cu ogorul ce aşteaptă să 
fie lucrat cu bună socoteală.

Fapta ministrului, de-a tri
mite însufleţite cuvinte agricul
torilor, trebue sprijinită de cu
cernicii preoţi şi de toţi harnicii 
cărturari ai satelor, respândind 
cât mai mult învăţăturile preţi
oase şi frumos spuse din aceste 
scrisori cu bune şi înţelepte în
demnuri şi îndrumări.

Consiliul de miniştri a institut o 
comisie Încredinţată cu redactarea 
anteproectului de lege privitoare la 
minorităţile din ţari. Pentru a cu
noaşte cât mai temeinic aplicarea 
practică a legilor !n celelalte state cu 
minorităţi etnice, guvernul a delegat 
pe dl deputat Ohiţă Pop să facă o 
călătorie de studii.

FOI ŞOARA
ciDangăt

de clopot vestefte închinarea. In sofiei 
coboară copilăria. Cu Icoanele el de 
mirai. Ori poate adulmec numai mi
resmele el...

Plin de visuri mă înfrăţesc ca 
drumul ce duce epre locul de Inchi 
nare al credincioşilor. Aud paşti tatii, 
alături de mine. fi simt mâna. bătă
torită dt munca ogoarelor O simt 
caldă In măna mea mică şl fragedă. 
Aevea ca In Duminecile copilăriei.

Intra In biserica clădită In cre
ştet de munte. Imnurile credtnţll se 
furişează in suflet. Mă covârşesc. In 
turul meu se face gol, deşt biserica \ 
geme de credincioşi. Aud numai sa- I 
fIar ea tatii ca an murmur de rugăciune.

Biruit cad in genunchi. Cânta
rea mă Invălue ca o apă călduţă, par
fumată cu nard şt smirnă. In faţa |

ochilor apnnşl Icoana lut Isas, blân 
dai fiu de tâmplar. E  at&t de cuce
ritoare. Ochii divini numai bunătate, 
numai dragoste, numai Iertare.

Se desprinde din rama. Pogoară 
spre mine. Blând ca un copil. Iml 
mângiie credinţa ce se înfiripă, timidă 
carată, cu frăgezimea zorilor, In Inimă. 
Mă alintă In dragostea lai dumneze
iască şl-mi sărată sufletul bântuit de 
viforul Ispitelor,

Pace adânci se săluşlueşte In 
fiinţa mea învolburată. Simt din nou 
sfinţenia credtnţll. Bazele iml tremură 
In caldă rugăciune. E  cea mal curată 
desfătare a Inimii...

Dangăt de clopot din creştet de 
mante, cântări cu armonii din ceruri,- 
tată, vedenia ta, vet toţi mt-aţt reîn
viat credinţa. Zâmbete îngereşti înflo
resc în sufletul mea, sflnţtndu-l.

Blândul Nazarlnean, din rame 
învechite de fumul tămâ/el, s’a Să
lăşluit în inima mea. Ca privirile lai 
de bunătate, de dragoste, de Iertare.

Simt cum răsare în zarea sufletului 
o altă lame cu alte drumuri, cu ţinte 
de lumină cerească E lumea realltă 
ţllor cereşti. z. sandu.

Manuale de istorie 
românească

Primim dela librăria Socec din 
Bucureşti următorul aviz, căruia li fa
cem loc cu plăcere In coloanele zia
rului nostru, spre a orienta publicul 
cititor asupra lucrărilor istorice ale 
unui vechi şi valoros colaborator al 
acestui ziar:

Librăria noastră ţinută ca tot
deauna să Îndeplinească nouile ce
rinţe pedagogice In conformitate cu 
nouile programe analitice, a căutat 
să achiziţioneze din lucrările autorilor 
de seamă şi manualele dlui Dr. loan 
Lupaş, profesor la universitatea din 
Clu] şi membru al Academiei române, 
şi anume:

Istoria Românilor pentru clasa 
111-a secundară.

Istoria Românilor pentru clasa 
VII a secundară.

Istoria bisericii ortodoxe române 
pentru clasa IV-a.

Convinşi că facem un real ser
viciu Învăţământului istoric din toate 
şcoalele secundare, normale şi semi- 
nariale, din Întreaga ţară, atragem In 
mod deosebit atenţiunea tuturor dlor 
profesori de istorie şi religie asupra 
acestor manuale.

Următoarele spicuiri din apre
cierile publicate asupra manualelor 
de istorie românească ale dlui Dr. 
loan Lupaş, profesor la universitatea 
din Clu] şi membru al Academiei ro
mâne, vor putee servi, sperăm, ca 
bună orientare cu privire la valoarea 
lor atât din punct de vedere literar- 
ştiinţific, cât şi didactic.

Dl profesor D. I. Suchianu scrie 
că a fost «adânc impresionat» cetind 
cartea doctorului loan Lupaş dela
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PREDICĂ
la Tăierea capului sfântului loan Botezătorul*)

»Irod îl asculta bucuros. 
Şi ascultâudu-1 sta muH pe 
gânduri.

Dar trimise capul lui pe 
disc». (Marcu 6, 20 şl 28).

înalt Prea Sfinţite Părinte, Iubiţi 
creştini, — Azi ochii gândurilor noa
stre se îndreaptă sfioşi spre omul mai 
celebru decât bărbaţii celebri ai lui 
Cornelius Nepos, mai mari decât 
eroii lui Carlyle si mai desăvârşit de
cât supraomul lui Nietzsche, spre loan 
Botezătorul. Azi aripa admiraţiei noa
stre fâifăe pentru marele proroc, care 
In largul deşertului vrăjmaş civilizaţiei 
atinse înălţimea celei mai depline în
ţelepciuni pământene. Azi viul simţi
rilor noastre bate năvalnic pentru 
înainte mergătorul Luminei celei ade
vărate, care s’a pogorât de sus să 
lumineze pe tot omul care se naşte 
şi trăeşte In lume. Azi atmosfera su
fletelor noastre răsună de melodia 
venerării Botezătorului, care stropit-a 
cu unda Iordanului creştetul Fiului 
iubit pe care Tatăl cerurilor L a bo
tezat cu scânteia Duhului, iar fiii pă
mântului L-au botezat cu valurile sân
gelui Său cald pe muchea stearpă a 
Oolgotei. Azi adâncurile fiinţei noa
stre Întregi tresaltă de slava celui mai 
iscusit predicator al pocăinţei, celui 
mai strădalnic strateg al Împărăţiei 
lui Dumnezeu pe pământ, care-şi sfâr
şeşte viaţa luminoasă In tragedia mo
horâtă a tăerii sfânt capului său.

Fraţilor I
In temniţa aspră a stăpftnitorului 

Irod trăea de multă vreme un rob ce 
se deosebia cu totul de cetele robilor. 
Haina lui era dură ca ţundra cioba
nului, dar supt sumanui de păr de 
cămilă pulsa gingăşenia unei inimi 
atât de curate, cum nu o prea gă
seşti supt cea mai modern căutată mă- 
tasă moale a zilelor noastre.

In temniţa întunecoasă zăcea 
senin un rob cu pletele lungi, ca cele 
de femee In alte vremuri când duhul 
Irodiadei era mai puţin dominant în 
mersul lumii, cu barba ca fuiorul pe 
care-5 toarce fusul meşter, dar subţ 
această smerită formă de cea mai

*) Rostită In catedrala din Sibiu.

genuină primitivitate estetică, licărea 
ca jarul subt spuză frăgezimea bună 
tăţii proto-părinţilor noştri primordiali.

In temniţa mucegăită stăruea cu 
neistovire un rob sgârcit chiar şi ’n 
fărâmele de pâine, chiar şi ’n stropii 
apei, chiar şi ’n clipitele aţipirii. Căci 
din leagănul maicii până' la pragul 
închisorii dinţii săi n’au măcinat 
muşchii variaţi ai faunei, decât car
nea seacă a roşcovei; limba sa n’a 
gustat din grăunte de grăsime, decât 
din fagurii albinelor sălbatice; buzele 
sale feciorelnice nu s’au Înmuiat in 
suc de rodul viţei, decât In apă lira 
pede de stâncă; iar capul său plămă- 
ditor de gânduri cereşti nu s’a odih
nit pe puf de pernă moale, decât pe 
cremene de bolovan şi trupul sihă- 
strit pe lespede stâncoasă.

Dar sgflrcitul în deliciile mân
cării, beuturii şi somnului trupesc, se 
opintea cu lăcomie de cămătar spre 
veşnicul tezaur al inepuizabilelor va
lori spirituale. Ochii săi aprinşi de 
patima celor de sus cerceta pururea 
podoabele cerului, iar urechile lui 
vrăjite de şoaptele tainice ale duhului 
ascultau pururea îndemnurile miste» 
rice ale lui Dumnezeu şi sufletul său 
de nea era veşnic flămând de ade
vărul Domnului.

In temniţă j<'avă şi murdară se 
ţinea «cel mai mare dintre cei nă
scuţi din femee», «cel care a fost bi
necuvântat cu duh sfânt încă din pân
tecele maicei sale», «îngerul trimis 
înaintea feţei Domnului», care pre
dica tndrăsneţ imperativul pocăinţei 
In ceaţa temniţei ca pe râpele Iorda
nului şi pe care-1 ascultau cu «teamă» 
In suflet paznicii cei încinşi in zale 
ca şi Irod cel cu creştetul încoronat, 
cel cu sceptru In braţ voinic, cel cu 
călcâiul pe marmura albă a tronului. 
El îl asculta şi tbacuros», deşi glasul 
«strigătorului în pustie» îi săgeta, ca 
fulgerul faldul norilor, auzul lui obiş
nuit cu tânguiri de rugăminte.

— Te pocăieşte, stăpânitor pă
mântean ai fiilor lui Israil, căci se 
apropie Acela, care poate ridica şi 
din pietrele deşertului urmaşi de-ai 
Iui Avrami..

— Te pocăieşte, cârmuitor tre
cător al acestei lumi deşarte, căci

1 Acela poartă lopata judecăţii în
I dreapta Sa nepărtinitoare, cu care va

curăţi aria conştiinţei de pleava rău- j 
tăţilor nenumărate să rămână vraful : 
de grâu al virtuţilor alesei...

— Te pocăieşte puternice al 
vremii, căci Acela a aşezat săcurea 
răsplătirii la rădăcina pomului vieţii 
tale şi de nu va afla rod vrednic In 
el, 11 va tăea şi In focul gheenei II 
va aruncai...

— Te pocăieşte, Iroade, căci e 
aici împărăţia lui Dumnezeu....

Irod stăpânitorul, cârmuitorul, 
puternicul <ascultânda l sta mali pe 
gânduri >. Mintea lui răscolită de 
graiul metalic al robului iscodea ac
tele trecutului prin arhiva conştiinţei 
şi buzele lui murmurau In şopot de 
zefir uşor:

— Cum ţâşneşte de limpede 
mustul adevărului de subt coaja gra
iului ce pleacă din gura dreptului 1 
Doar pe scara intrigei şi vicleniei şi 
minciunei m’am urcat la scaunul mă
ririi 1... Doar cu pârghia răpunerilor 
sângeroase m’am sprijinit până acum 
pe purpura jilţului de domnitori 
Doar şi azi mă scald nepăsător In 
apele tulburi şi miasmatice ale destră
bălării incestuoase, prins In mrejele 
ispititoare ale soţiei fratelui meu bun, 
Filip 1... O, sufletul meu simte, ca 
rândunica suflul toamnei, că lopata 
Sfântului mă va vântura ca pe-un 
gunoi netrebnic, că săcurea Proro- 
cului mă va despica fără milă, dacă 
nu voi face: pocăinţă ... Dacă nu voi 
lăsa cărarea răutăţilor. . .  Dacă nu voi 
plivi mătrăguna fărădelegilor... Dacă 
nu voi izgoni pe Irodiata cu chipul 
mult amăgitor, din şalele strălucite 
ale palatului domnesc 1...

Dar după cum simte seismo
graful undele cele mai line ale mi. 
şcărilor din rocele pământului, tot 
astfel şi inima vicleană a Irodiadei a 
simţit încăierarea gândurilor şi ră
scoala sentimentelor din sufletul te- 
trarhului şi a desluşit izvorul lor. Şi 
atunci In ura ei prădalnică a urzit 
sălbatec planul tragic al uciderii pro- 
rocului întemniţat. Pândea ca vipera 
la poala stâncei prilejul dulce al ră
punerii. Şi el sosi.

In sala festivă a tronului era 
serbare nnre. Căpeteniile slujbaşilor, 
căpitanii oştilor şi boierii norodului 
aniversau naşterea domnitorului Irod 
cu omagii credincioase şi cu fierbinţi

I urări de fericire. Iar serbarea se sfârşi 
' c’o largă masă lucullică, la care aler- 
I gau cele mai dorite produse ale cele 

mai desăvârşite arte gastronomice, cu 
cele mai variate specii ale vinurilor 
scăpărătoare; ia care rivalizau cele 
mai dulci melodii vocale cu cele mai 
măiestre accente instrumentate; la 
care artiştii celor mai graţioase miş
cări de joc emulau ca şampionctele 
celor mai armonioase ondulaţiuni rit 
mice; la care saltau toate sufletele, - 
la cari chioteau năvalnic toate inimile.

(Sfâişitnl urmează).

Democraţia 
şi regionalismul

După cum orce obiect deţine o 
culoare, tot aşa ua sistem de legis
laţie administrativă este produsul unor 
principii Intre cari unul servind de 
idee călăuzitoare principală va ac
centua şi reliefa obiceiurile şi idiosin
crasia cărora sunt subordonaţi indi
vizii provinciei sau naţiunii. Fana
tismul atroce cu care propăşirea eco
nomică şi culturală a naţiunii va Ina-^ 
inta pe drumul dăruit, întâlneşte în 
extremul negativ printr’o conduită 
protivnică, săvârşirea celei mai bi
zare letargii şi anibiiări In desvoltare, 
indiferent de feliül domeniului. Deo
potrivă de eficace va reacţiona viaţa 
poporului In ambele cazuri numai 
cât în ipoteza unui material unguent 
administrativ de proastă provenienţă, 
uzajul energiei economice şi forţei 
de erupţie intelectuală va fi mult mai 
greu de refăcut, — câteodată impo
sibil, — decât se satisface curba as- 
cesiunii. Pitorescul acesta pe care 
fiecare popor II deţine tntr’o măsură 
mai mare sau mai mică este prin ur
mare supus Ia două alternative: una 
aceea fericită, a progresului, iar cea
laltă tendinţa de regenerare. Nicio
dată nu vom avea In această pro
blemă socială perioada de repaus, de 
stagnare.

In consecinţă, totul depinde de 
puterea de achiziţie a guvernanţilor 
In tălmăcirea nevoilor naţiunii care 
o conduc şi care în aparenţă pare un 
desiderat uşor de înfăptuit. Ne În
şelăm Insă. Este nespus de greu a 
trage lozul adevărat din teancul io

Cluj, care dă întreagă istoria româ
nilor. Nici un fapt important nu lip
seşte. Ca şi în Maiét, capitole scurte 
cu detalii tipice şi cazuri particulare 
bine alese. Un simţ al proporţiei fără 
precedent în manualele noastre. Fie
care eveniment prin chiar locul, care 
i se atribue în descrierea generaiă, 
ne dă automat măsura Însemnătăţii 
Iui în ansamblul faptelor. O limbă 
limpede şi aleasă... Şi uitasem să po
menesc de meritul, poate, cel mai 
mare al cărţii dlui Lupaş. Autorul e 
printre cei dintâi, cari au înţeles, că 
istoria românilor nu există prin ea 
Insăş, aşa cum bunăoară există istoria 
Franţei sau a Spaniei... Singura noa
stră originalitate stă în a fi modificat 
instituţiile, pe care diverşii noştri ve
cini ni Ie dăruise. Originalitate — de 
sigur — nu neînsemnată, dar care 
face din istoria românilor o sarcină 
mult mai grea decât s’ar crede Ia 
prima vedere.

«Or, dl Lupaş, fără a adânci 
această metodă, e totuş printre primii, 
cari'se lasă ispitiţi de ea, încercând 
să aşeze principatele noastre In con
certul european... Şi dl Lupaş, care 
vrea să aşeze România în concertul 
european şi dl O. Brătianu, care vrea 
«să o privească pe din afară» —

alcătuesc încercări de «sociologizare 
a istoriei», începuturi de acea sinteză, 
care ne trebue».

Iar dl Dr. Virgil Zaborovschi 
scrie In revista Cugetul Românesc 
(1924, pag. 247): «Acest manual de 
şcoală este de fapt o carte pentru 
toată lumea. Nicăiri — exceptând voi. 
IV din Studii şi documente ale dlui
N. Iorga — nu se atinge aşa de con
cret, cu degetul aş zice, realitatea 
unităţii noastre naţionale. Istoria îşi 
schimbă perspectiva; la lumina unor 
mari rezultate, cadrele oficiale se strică, 
dispar, şi adevăratul sens, de multeori 
ascuns, deghizat, subteran al istoriei, 
se arată tocmai prin acele rezultate. 
Răsboiul cei mare realizând România 
tuturor românilor, a arătat că o istorie 
unitară a acestora esistă. Ea trebue 
căutată In alt plan decât acela al isto
riei suveranilor şi claselor dominante, 
şi tocmai în acel plan se va desvolta 
mai ales istoria In viitor. Istoria tutu
ror românilor este istoria vieţii co
mune a unui popor In aceleaşi con
diţii, în aceeaş credinţă: sforţări, ne
dreptăţi, tradiţii şi scopuri, precum şi 
In continuă circulaţie şi interpenetra
ţie de energie dela un cap la altui al 
teritorului naţional. Este de fapt isto
ria vitalităţii unui popor, care îmbracă

sau purpura regaiă maghiară sau pe 
aceea a martirului, care «sparge» în 
revoluţie sau înfloreşte in rafinament 
politic. Mai e, de sigur, şi unitatea 
reală a acestor «locuri»: viaţa lor co 
mună economică, socială şi pol tică, 
prin exponenţii ccntingenţi, prin ele
mentele de toate neamurile, conduse 
de necesitatea istorică a «tractului» 
Daciei.

«Toate aceste realităţi sunt prinse 
şi reliefate într’un mod admirabil de 
dl Lupaş. E vădit, că altă nuanţare 
trebue dată istoriei noastre, alte de
talii trebuesc scoase în evidenţă, alte 
accente trebuesc relevate, asupra altor 
fapte trebue apăsat mai mult de acum 
înainte. Această nouă nuanţare şi schi
ţare a unei noui sinteze, mai apro
piată ca ori unde, se vede In cartea 
dlui Lupaş — bine înţeles în margi
nile restrânse ale unui manual...

«Sentimentul unităţii naţionale şi 
religioase, conştiinţa naţională, sfor
ţarea spre ajungerea Ia nivelul politic 
şi cultural european pulsează când 
dincoace de Carpaţi, când dincolo 
mai tare, dar jocul forţelor se echi
librează repede şi orce act naţio
nal dintr’un loc sau altul devine un 
act unic al unei singure naţiuni. Acest 
«miracoi» al isteriei noastre, precum

şi sufletul democratic şi nobil ai po • 
porului nostru, este redat cu credinţi, 
cu grija adevărului, cu muită dra
goste de neam în această carte, pe 
care ar trebui s’o cetească, cred, orce 
român». —

Calităţi ca cele semnalate în re- 
censiunile de mai sus, au îndemnat* 
şi pe dl prof. P. Constantinescu să 
scrie in revista «Arhiva din laşi (1925, 
pag. 231) că dintre manualele de isto
rie «cel mai preferabil tratat scris 
până acum» este cartea dlui profesor 
Lupaş.

Această carte s’a publicat acum 
în două ediţii: una simplificată po
trivit cu prevederile nouii programe 
analitice pentru Istoria românilor în 
clasa III a secundară, iar ceealaită 
sporită conform indicaţiunilor progra
matice pentru clasa VII-a secundată.

Dnii profesori I. Andrieşescu şi 
Victor Motogna, ca recensenţi oficiali 
ai ministerului instrucţiunii, constată 
In referatele lor dela 27 Mai 1929 
despre cea dintâi că e «originală şi 
reuşită», înfăţişând «tntr’o limbă în
grijită, de multe ori plăcută şi atră
gătoare» iDtreg materialul prescris de 
programa analitică, iar despre a doua 
că e un manual «pregătit şi scris cu 
multă grijă, cu un întreg aparat ştiin-
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zurilor, căci fiecare din eie reprezintă 
o obligaţie, un scris al trebuinţelor. 
Scoţând unul din ele se va ajunge 
la înfăptuirea singură a aceluia pe 
care-l deţinem, iar restul, marele rest 
al celorlalte vor rămânea ca şi până 
aici nerealizata; frecvent acela unul 
produce răul care depăşeşte mult 
presupusul bine. Având insă In po 
sesiune pe cel adevărat, care este 
unul singur, vor urma vrăjite toate 
celelalte. Două exemple ne vor edi
fica. In prealabil trebuie amintit, că 
ţările europene tind toate către statul 
tip, bazat pe prerogative democratice.

Aristocraţia autocrată In Rusia 
şi cea ocuită In Ungaria; socialismul 
democrat In Anglia şi democraţia 
practici In Franţa.

iată dar admirând şi ruinele 
erorilor de guvernare şi monumente, 
afirmări de principii sănătoase şi iată 
riscurile nechibzuinţei şi succesele 
acelei filozofice «puteri de achiziţie».

«Europa democrată», nu este o 
Întâmplare sau mai bine un dicton 
luat ia întâmplare, ci un fapt unanim 
constatat, este o exigenţă a timpu
rilor şi un revers Înmânat trecutului 
şi neexperimentat. In baza experienţei 
seco’üor dinaintea lui 1848 s’a ajuns 
la principiile democraţiei de azi, iar 
acei cari nu o recunosc, sau o de
testă astăzi, se Împart In două cate
gorii: partea cea mai mare care ti 
apreciază roadele şi principiile dar 
dintr’un exces de concepţii o resping, 
iar ceilalţi vor a crea excepţii In tem
peramentul massei.

La fel şi cu regionalismul.
Evident, că pe câtă vreme de

mocraţia este o idee, care circulă tn 
Europa dels est la vest şi dela sud 
la nord şi este o problemă pe dea
supra concepţiei statului naţionai, 
deci adaptabilă prin raţiunea sau con
strângere din partea săbiei secolului 
al XX-lea, regionalismul este norma 
^e guvernământ pur şi absolut naţio
nală Ea nu este o emanaţie pentru 
uniformizarea atomului social, ci ra
portul Intre cauza şi efectul «instinc
tului de procreaţie» tn toate ramurile 
activităţii. Şi fn special statele cari 
după răiboiul mondial au suferit re
facerea feritorială, s’au văzut silite a 
anexa regionalismul ca normă prin
cipală de guvernare administrativă.

ţific, ceeace reprezintă o muncă în
semnată, menită a fi utilă».

Aceste opinii elogioase, izvo
râte din condeiul unor specialişti fn 
materie, recomandă manualele dlui 
profesor Lupaş nu numai profesorilor 
şi elevilor, ci oricărui român doritor 
să cunoască trecutul neamului său.

(Sfârşitul urmează).

(H)
Din vremuri apuse

— Documente pentru istoria bisericească, 
comunicate de Pr. lullu Moldovan —

(In tauzd organizării ^coaielor la sate).
Supt Nr.directorlaiicesc 194/1816 

să porunceşte pentru dascăli şi pentru 
prunci care sânt de 6 ani mai in sus 
să să ia supt număr, şi să miargi la 
şcoală, şi dascălii să ţie examen ia 
Dumineca Floriilor şi să să facă ex
tract despre învăţătura pruncilor in 
cursul de iarnă şi să vadă ce sporiu 
sau făcut Încât sau ţinut şcoala. Şi 
oamenii care nar sta tntrajutor unde 
ar fi lipsi de a să face şcoală şi sar 
Îndărătnici să nu dea dascălului sâm 
brie, aceea să să arate prin proto
popul sau prin sobordinaţii preoţi 
sau insuşi dascălii la jorisdicţia mi- 
reneasci, şi peste vară încă să ţie 
şcoală Dumineca şi sărbătoarea spre

Că unele au făcut-o mai târziu, altele 
mai curând, trece pe planul al doilea 
şi aceasta iarăş numai din cauza sla
bei puteri de achiziţie, de care vor
beam mai sus.

Si nu Înţelegem prin regiona
lism, ofensiva şovinistă a diverşilor 
contrari, ci acei regionalism nemisti
ficat care serveşte unificării statelor 
cuprinzând provincii populate cu ce 
tăţeni de aceeaşi naţionalitate, (mici 
cantităţi minoritare sunt irelevante), 
păstrând însă obiceiuri, legislaţii şi 
organizaţii administrative deosebite. 
In aceste condiţiuni regionalismul 
poate fi una dintre singurele con
cepţii către emul şi asimilarea mino
rităţilor etnice. Centralizarea şi unifi
carea galopândă şi dispreţuind tra
diţia «regiunii» pot produce pertur
bări tnsemnate şi se procedează in
conştient, dar sigur către reliefarea 
asperităţilor. Să nu ne facem deci 
iiuzii, că singur cuvântul «centralizare» 
ar produce din regiuni deosebite ca 
aşezare administrativă, legislativă, cul
turală, agricolă, etc., nivelarea me 
diului ambiant; de multeori prin re
gionalism se înfăptuieşte această uni
tate absolută a statului şi acesta e 
cazul tn România, Austria, etc.

De sine înţeles, că unitatea sta
tului va deveni realizabilă numai 
atunci când se va Încuraja şi se vor 
da imbolduri puternice ca noţiunea 
din provincie să mai figureze numai 
ca denumire geografică şi aceasta 
prin egalizarea situaţiilor din provin 
ciile date, căci emulul şi concurenţa 
aceasta reciprocă este apanagiul re
gionalismului.

Democraţia şi regionalismul, au 
fost tncadrate Intr’un titlu, nu pen- 
trucă ar forma un binom încătuşat. 
Ara făcut-o aceasta peutrucă sunt 
probleme, cari azi urmăresc mai mult 
viaţa noastră politică. Sunt probleme 
cari cată curioase tn viitor şl Încearcă 
a-şi afirma siguranţa ancorelor şi tn 
pământul românesc.

LEON PRO CA.

Citiţi şi respfindiţi ziarul
Telegraful Român

procetirea, şi la sf. Dumitru să facă 
catalog, care amândouă şi extractul 
şi cataiogul pentru Încrederea ţinu
tului examen şi a procetirii şi să să 
iscălească de persoane vrednice de 
crezut, de inspectorul scaunului sau 
de solgabirău locului sau de preotu 
locului şi de cei ce vor fi ia examen 
şi să să mărturisască cu atestat de 
spre purtarea sa, altmintrelea de nu 
să vor împlini acestea mai sus po
menite, să nu ţie examen, să nu facă 
extract şi să nu-l aducă până la Du
mineca Torni fără nice o mântuinţi 
extractul al aduce, şi de sar aduce 
neiscălit de mai sus pomeniţii şi ca
talogul de procetanie, jos sar pune 
din dăscălie şi preoţii cu blândeaţă 
să îndemne pe norod spre aşi da 
copii la şcoală şi să fie întru ajutoriu.

(Să se dea socoteală scaunului epL 
scopesc despre veniturile fl cheltuielile 

bisericilor. Circulară din a 1818) 
Nr. 643.

Intru urmarea M. D. O. 28 De
chemvrie a. 1815 Nr. 12162 şi epi- 
scopesc 76—23 lan. sau fost poruncit 
ca despre toate veniturile şi cheltu
ielile tuturor bisericilor din tot pro
topopiatul să si ceaie fn tot anul 
samă goşmanui şi titorii sau curatorii 
locului şi a lua socoteală la scaunul

Comunicat
Se aduce la cunoştinţă On. noa- 

stre preoţimi, că plata salariilor pe 
trimestrul Aprilie—Mai—Iunie a. c. 
Întârzie din cauză că Administraţia 
financiară nu dispune de numerarul 
necesar la plată, iar pe trimestrul ai 
III lea Iulie—August şi Sept. c., n’am j 
primit de la stat nici un ban.

Din partea Consiliului nostru 
arhiepiscopesc s’au făcut noui inter
venţii Ia On. Minister al finanţelor 
pentru accelerarea plăţii salariilor 
preoţeşti.

Consiliul arhiepiscopesc.

DiFORMATUII
Sfinţire de steag. Ziua de 15 

August a. c. când am prăznuit Ador
mirea Născătoarei de Dumnezeu, In 
parohia Viicele s’a făcut, cu mare 
solemnitate şi cu azistenţă impună
toare, sfinţirea steagului Reuniunii 
femeilor ortodoxe române din această 
localitate. Nimbul solemnităţii a fost 
mult ridicat prin participarea, In ca
litate de «Naşi» ai steagului, a dlor 
Dr. Nicolae Crăciun, prefect de judeţ 
şi Victor C. Pop, farmacist în Sft. 
Oheorghe. Preşedinta Reuniunii, dna 
preoteasă Lucreţia Păştina, apelează 
cu acest rar prilej la inimile celor 
prezenţi, pentru a-şi eterniza fru
moasa amintire prin tradiţionala «ba
tere de cuie». Urmează o serie de 
sprijinitori ai cauzei Reuniunii, Inca- 
sându-ne suma de Lei 6000 —. Actul 
sfinţirii a fost săvârşit de cătră pă
rinţii preoţi: Iosif Popovici din Sft. 
Oheorghe şi Iiie Păştina din locali
tate. in cuvântul rostit de păr. din 
localitate s’a arătat simbolul steagului, 
dorind muncă p'ină de roade bine
cuvântate, prosperare In realizarea 
idealului ce-1 are Reuniunea, spre 
lauda iui Dumnezeu şi cinstea oa
menilor. Lta

S’au desfiinţat in Întregime sau 
In parte, începând cu 1 Septemvrie 
a. c., mai multe şcoale normale din 
ţară. Măsura era necesară pentru a 
reduce numărul normaliştilor fără ca
tedre. Unele din şcoaiele desfiinţate

episcopesc spre revizie, să să trimită 
sub grea răspundere in tot anul să 
o tragă la protopopu locului şi anu
mit pe cei trei ani 1816, 1817 şi 1818 
şi pe viitorii ani lotocma să să facă 
şi spre revizie să să aştearnă.

(Purtarea discului In biserici).
înălţatul K. O. la 3 Februarie 

1814, — Nr. 476 şi episc. 912, au bine
voit a hotărî ca in fieşte care bise
rică neuniti din tot acesta mare prin
cipat ai Ardialului cu câte un Discos 
(Plschean) sau blid să să adune miiă 
tn bisearecă pe sama beterecii locului, 
aşa să porunceşte să să arate scau 
nului episcopesc că umblă goşmanui 
cu discosu), blidul In bisearecă Du
mineca şi sărbătoarea să adune miiă, 
şi de nu va umbla, ori unde să să 
înceapă Îndată a să aduna milostenie 
pentru întâmplările de lipsă a bisea- 
recii şi de acolo căpătaţi acei bani Ia 
titorii credincioşi să să încredinţeze, 
iară despre împlinirea aceştiia po
runci la scaunul episcopesc In grabă 
relaţie să să facă.

(Darul Mitropolitului Stratlmlrovld 
din Carloveţ pentru casa tpiscopească).

Sub Nr. episcopesc 68, 26 Ia 
nuarie 1819 să vesteşte preoţilor pre

au funcţionat tn condiţii nesatisfăcă
toare, lipsite de local şi de puterile 

j didactice trebuitoare.
f  Prot Alexandru Muntean al lui 

Vasile, din Răcăjdia Bănatului, a În
cetat din viaţi, tn 28 August 1929, 
In vârstă de 57 de ani. Devotat slu
jitor ai altaruiui, defunctul s’a făcut 
cunoscut şi ca zelos versificator şi co
laborator !a ziarele bănăţene. Moartea 
sa iasă unanime regrete In cercurile 
eparhiilor din Caransebeş şi Oradea, 
unde şi-a desfăşurat ani de-a rândul 
neobosita activitate. Dumnezeu să-l 
primească in corturile drepţilor.

Numeroşi străini părăsesc Ieru
salimul In urma turburărilor sânge
roase dintre arabi şi evrei. Pelerina- 
jiile la locurile sfinte sânt suspendate 
până la potolirea acelor turburări.

Ocolul pământului l-a făcut diri- 
geabiiul, Contele Zeppelin, in 21 de 
zile, tn care se cuprind şi opririle. 
Timpul de sbor In jurul pământului, 
a fost numai de 11 zile 22 ore şi 11 
minute.

Predicatorul baptist. Greva, din 
zilele trecute dela Lupeni, a făcut 22 
de victime şi mai mulţi răniţi. Mun
citorii, In mijlocul cărora făcuse cea 
mai întinsă agitaţie un oare care 
Munteanu, predicator baptist, au fost 
foarte agresivi silind jandarmii şi sol
daţii să descarce armele, care au făcut 
victimele amintite. - Nenorocirea s’ar 
fi evitat, daci nu s’ar fi permis agi
taţia făcută sub scutul baptismului.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Omenirea în faţa crucii, gânduri 

de săptămână mare, de Arhimandritul 
Policarp P. Moruşca, stareţ. Este Nr. 
4 din bine tngrijita «Bibliotecă Gân
duri Creştineşti», edit. Sf. Mănăstiri 
H Bodrog. Tip. diec. Arad. Preţul 6 
lei. De vânzare la Librăria arhidiece- 
zână, Sibiu.

Memoriile unui duhovnic, studiu 
pastoral scris de Păr. Prot. Vastle O an. 
Lucrarea este proprietatea confereoţei 
preoţilor din tractul Lupşa. Venitul ei 
este destinat fondului de propagandă 
religioasă. Ceice iş procură acest in. 
structiv volum, servesc cauză cultural- 
religioasă, şi, pe lângă aceasta, au 
înşişi folos In citirea iui. Se vinde cu 
100 lei la Librăria Arhidiecezană, Sibiu,

cum Excelenţa Sa Arhiepiscopul şi 
Mitropolitul nostru D. Ştefan Strati- 
mirovici dela Carloviţ prin scrisoarea 
sa 15 Ianuarie a. 1819 trimite acelor 
factori de bine cari sau Indurat a 
dărui ajutoriu spre ridicarea caselor 
episcopeşti pe sama neuniţilor de 
legea răsăritului I. blagoslevenie ar
hierească şi molitvă de mântuire, 
dară şi cu mare Indurare prin aceasta 
au dăruit Exălenţia Sa şi 100 de gal 
benl la ridicarea acelor casă episco
peşti. Pentru care să sâ facă pome
nire vrednică la Sf. Oltariu ca pentru 
un părinte şi patron vrednic al religii 
noastre ca Îndelung săi ţâe Atotţii- 
toriul. ____

Dijme asupra preoţilor.
Sub Nr. G. 4056 şi episcop. 571 

porunceşte ca fieştecare preot ne
unit va şti să spue vremea anumit 
când au fost preoţii scutiţi de darea 
dijmilor şi după aceea In ce chip au 
perdut aceia scutiaU? şi pe ce vreme 
anume sau pus iară sub darea de 
dijmă şi tn ce chip, sau de să află 
vreo scrisoare vechie, să să facă cu
noscut scaunului episcopesc.

Reclama este
sufletul comerţului

/
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In atenţiunea Onoratei Preoţim!!
X_>a, IjíTdi Siria, -A-rlri diecezană din Silói vi, a-u. sosit

Stofe speciale pentru Reverenzi
On. Preoţime este rugată, în interesul propriu, a nu comanda stofe sau reverenzi 
în altă parte, până nu se va convinge despre calitatea şi preţul acestor stofe.

Nr. 147 bis. 1929 ( 112) 1—1 ■iiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiM Noul NOU I

Concurs de licitaţie
Consiliul parohiei ortodoxe ro

mâne Oheorgheni, Ciuc, aduce ia cu
noştinţă generală că in ziua de 16 
Septemvrie 1929, intre ora 5—6 p. m. 
va ţine licitaţie publică cu oferte in 
chise la primăria oraşului pentru vân
zarea materialului lemnos de 80 jug. 
cad. pădure primite prin reforma 
agrară Nr. top. 3860—1 la punctul 
numit (Pârâul Braicului», «Părâul 
Străjii» şi cPărâul Vamalului» In ho
tarul comunei Bolbor.

Licitaţia se va ţine in conformi
tate cu legea contabilităţii publice.

Condiţiunile speciale in tocmite 
de consiliu se pot vedea in crce zi 
la oficiul parohial. Garanţia de lici
tare este 15% după oferte. Supra
oferte nu se primesc.

Oheorgheni, 29 August 1929.
Preşedintele consiliului.

Preot:
Aurel N. Negoescu

paroh ort. rom.

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare cartea acum apărută

P i c o l o
a cunoscutei s c r i i to a r e ,  dna 
Constanţa H odoş. Sânt 19 
povestiri pline de farmec. Copiii 
le vor citi cu mare plăcere. Pre
ţul 40 lei, şi porto 12 lei trimis 

recomandat.

Citiţi

ME MOR I I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şagnna
An apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană In Sibiu

^mţ-va.1: 2 5  X_i«i

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, In pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 400’—

A apărut în editară Comisinnii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibin broşura:

„ P r o f e ţ i i  m e s ia n ic e  
în vechiul T estam ent“
texte alese de dl NICOLAE NEAOA, pro
fesor suplent la Academia teologică «Andre- 
iană», din Biblia publicată sub îngrijirea 
Stântului Sinod tn 1914, cari texte, pentruca 
să fie cât mai accesibile la instrncţiunea din 
Exegetică în institutele teologice sunt Înze
strate cn titlnri în conformitate cu impor
tanţa lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55'—. Librăriilor şi direcţiunilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20•/, rabat.

Librăria Arhidiecezană
nii iii iiiiînmimiiiiimiiimiiiniiiiimutnmiiimimiiiînniiumni

A apărat cartea binevenită:

MIC D I C P A R
cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentrn 
şcoale şi particulari, de E. 
H odoş. Un volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat. De 
vânzare la Librăria Arhidie 
cezană, Sibin

A apărut
(□ «Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

J i  l i a i r t  I W H n
Scurte medidaţii pentru preoţi, pre
lucrate după A. Huonder, din limba

germană
de

loan Moşofu
profesor la liceul Ortodox român «Andrei 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi
diecezană. Pagini 205. Preţul Lei: 80.
In zilele acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit de frumoasă şi pre
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis 
copia de Alba lulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot In biserica ro
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de cele sfinte.

Au apărut din Biblioteca pentru 
stadii omlletice şl catehetlce de sub 
Îngrijirea Prof. Dr. Gr. Cristescu:
Nr. î. Pâ lucrul Evanghelistului
Nr. 2. învăţători şi Stinţi din 

veacul al IV-lea
Nr. 3. Predică şi cateheza

Vino şi vezi — meditaţii
Se pot comanda dela Librăria Arhi

diecezană din Sibiu.

Cel mai respândit ziar care 
poate fi intrebninţat pentrn anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardea), este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarnlni, in Sibin, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
CONCORDATULUI
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, tn şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

Preţul Lei 30*— +  spese Lei 5'—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

trenuri pt. bál la Ocna Sibiului
Pleacă din Sibiu: 6-20, 823, 14-45, 20-08 
Soseşte în Ocna: 6-50, 8-55, 15-15, 20-39 
Pleacă din Ocna: 6-58,11-55, 15-25, 21-04 
Soseşte în Sibiu: 7-32, 12-35, 16-—, 21-41

Mersul trenurilor
Cu Începere dela 25 Innie 1929

Plecarea din Sibiii
AQNIT A—SIGHIŞOARA

Pleacă din Sibiu 6-50, 17-30
Soseşte în Agnita 10-49, 2132

„ „ Sighişoara 16-57, 7-15
FĂGĂRAŞ--BRAŞOV

Pleacă din Sibiu 5-40, 11-32, 17-15
Soseşte în Făgăraş 9-20, 15-46, 21-30

„ „ Braşov 12-20, 1915, 5-57
CISNĂDIE

Pleacă din Sibiu 5-55, 13-20, 18-25
Soseşte în Cisnădie 6-27, 13-51, 18-56

V1NŢ_ ALBA-IULIA
Pleacă din Sibiu 3-30, 12-40, 18-—
Soseşte în Vinţ 7-12, 17-— 22-03

„ „ Alba-Iulia 7-38 —•— 22-30
P1ATRA-OLT-BUCUREŞTI 

Pleacă din Sibiu 5-15, 15-20, 20-15 (Acc.) 
Sos. în Tr.-Roşu 6-25, 16-26, 21-— „

„ „ Bucureşti 18-15, 5-25, 6-— „
COPŞA-MICĂ 

Pleacă din Sibin
3- 10, 5-50, 10-40, 13-15, 16-29, 20-50, 24-—

Soseşte In Copşa-mică
4- 36, 7-23, 11-59, 14-20, 17-55, 2211, 1-32 
PI. d. Copşa-mică la : SIGHIŞOARA—BRA
ŞOV—BUCUREŞTI 2-11 (A), 3— (P), 6-26 
(£x.), 11-16 (O. Ex.), 8-21 (P.), 16-23 (R ),

18-30 (P.), 22-41 (A).
Pleacă dfn Copşa-mică la : TEIUŞ—CLUJ 
—ARAD 0-22 (E.), 2 24 (P.), 4 58 (A.), 8-29 
(A), 12-27 (P), 18-42 (P), 14-33 (R), 19-53 (O. E).

Sosirea fn Sibiu
SiGHIŞOARA—AGNITA

Pleacă din Sighişoara 4-30, 17-40
Soseşte în Agnita 8-33, 21-4£

„ „ Sibiu 16-03, 6-44

BRAŞOV- FĂGĂRAŞ
Pleacă din Braşor 6-35, 13-—, 17-30
Soseşte în Făgăraş 9-10, 16-04, 20-55

» » Sibiu 13-05, 20-35, 8-20

CISNĂDIE
Pleacă din Cisnădie 7-15, 14-45, 19-35
Soseşte în Sibiu 7-45, 15-15, 20-05

A1BA-IULIA—VINŢ
Pleacă din Alba-Iulia 4-40, 11-40, —•—
Soseşte în Vinţ 4-53, 11-53, _»

„ „ Sibiu 9-08, 16-17, 22-20

BUCUREŞTI—PIATRA-OLT
Pleacă din Buc. 9-— 21-35, 23-55 (Acc).
Sos. în Tr.-Roşu 21-01 11-27, 9.45 19

„ „ Sibiu 22-02, 12-30, 10-28 f» <
COPŞA-MICĂ—SIBIU

Pleacă din Copşa-mică
0-50, 315, 6-44, 8-50, 12 55, 16-35, 18-47

Soseşte In Sibiu
2-23, 4-42, 8-22, 10-20, 14-32, 17-45, 20 06 

SIBIU-VURPÄR
Pleacă din Sibiu — 16-40
Soseşte în Vurpăr — 19 01
Pleacă din Vurpăr — 5-30
Soseşte în Sibiu — 7-59

^»dactor retvonsabih Dr Georg« Proea. fccutura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


